



“剧本杀”实景剧情探案游戏正在风行

“推理游戏”消费成桂林社交新方式

看电影、唱K、打电动，除了这些常见的娱乐方式，如今越来越多人正在迷上一种实景剧情的推理游戏。下班后约上三五好友，一起开启一场脑力风暴，成为了不少人放松、消遣和社交娱乐的新方式。

随着一些综艺节目的热播，“剧本杀”、密室逃脱等游戏也逐渐流行起来，实景探案馆、密室逃脱等与推理有关的工作室渐渐出现在桂林的大街小巷。

① “剧本杀”日渐兴起

几个人围坐在一起，按照剧本扮演角色，根据线索和证据推理出“真凶”，这便是时下流行的“剧本杀”。“剧本杀”起源于欧美流行的派对游戏“谋杀之谜”，是一种结合角色扮演和破案推理的群体游戏，游戏以剧本为依托，营造出一个个谜案，玩家不仅要扮演角色，更要查明事实真相。

“我是今天的侦探，下面请大家阅读剧本，再做个简单的自我介绍。”市中心一家咖啡馆，市民刘先生和几位朋友正看着游戏公众号里发来的角色信息，准备开始一场烧脑的破案旅程。

刘先生是综艺节目《明星大侦探》的忠实观众，不仅自己爱看这档节目，还“安利”给了身边的朋友。“这两年做推理的公众号、APP越来越多，平时我和朋友就是通过这些渠

道玩‘剧本杀’。”

记者搜索这类公众号和APP看到，这些程序会针对不同的玩家人数给出不同的剧本，玩家可自行选择剧本难度。玩家根据抽到的角色开始游戏并完成任务。总的来说，好人需要从找到的线索及其他玩家的发言中锁定“真凶”，而“凶手”则要想办法掩盖自己的身份和作案过程。

梁女士也十分热衷于“剧本杀”，她的手机里一共有三个推理游戏APP以及两个相关的微信公众号。“我是从前年开始玩‘剧本杀’的，以前APP和公众号都很少，我和朋友一般会上网找剧本下载，再打印出来玩，现在玩这个游戏就方便多了，如果朋友没空，我可以在APP里和其他网友一起玩，而且一些APP里还有一人剧本，一个人也能过把侦探瘾。”

② 实景探案更容易带入剧情

换上服装、戴上面纱，几个小时前还是一名普通上班族的王女士已化身为一位民国时期某神学院的大学生，同来的朋友也纷纷换上了年代一致的装扮，分别扮演着船夫、护士等角色。自由路上一家推理工作室中，每天都有玩家换上与剧情角色相符的服装，体验身临其境的推理游戏。

上周，记者来到这家沉浸式实景搜证推理工作室，进入工作室大门的那一刻起，仿佛就来到了一个不同的世界。工作室大厅里摆放着各种服装及道具，几个房间分别被装潢成不同的风格，穿着与所在房间风格一致服装的玩家们正在热烈地讨论、搜证。

工作室负责人徐女士告诉记者，今年1月开业以来，工作室已经吸引了不少“剧本杀”爱好者前来体验。“我们的剧本有几十种，我们会根据玩家选择的剧本对房间内的摆设及细节再做出一些调整。”她表示，从目前的情况来看，晚上场、周末场以及节假日预约的人数较多。“有时候预约的人多，玩家可能约不到

他们想玩的主题，我们也会推荐他们其他剧本。”

徐女士本身也是“剧本杀”的资深玩家，开店前也到外地进行了调研。“其实实景探案模式在其他城市已经有挺多了，我就想把这种模式也引到桂林，让玩家更有代入感地探案。”

据她介绍，工作室目前几乎为所有剧本都配置了相应的服装和道具，这不仅能给玩家带来更有趣的体验，也方便玩家们尽快进入角色。“虽然来玩的人基本都是互相认识的，但要记住对方在剧本里的角色还是有一定难度，而穿上相应的服装就更有辨识度，也能避免游戏过程中不断有人提出‘你是谁’这种尴尬的问题。”

记者了解到，除了服装之外，有时候玩家还要针对剧本进行一些表演，而人物关系和线索都会隐藏其中。“每次有需要表演的环节时，玩家都会玩得很开心，也会很认真地演，所以有些玩家即使推理能力不太好，他们也能从这些方面体验到实景探案的乐趣。”徐女士说。

崇华中医街“周周有名医 月月有大师”活动

看骨科 到崇华中医街 广西名中医、骨科名医莅临崇华中医街坐诊

崇华中医街继续为广大市民送健康福利，本周末广西名中医、中国著名壮医专家牙廷艺教授，广东省中医院副主任医师、骨科名医奎瑜博士将莅临崇华中医街坐诊，目前已开始报名预约。

广西名中医、壮医专家莅临坐诊

牙廷艺教授是广西名中医、中国著名壮医专家、壮医针挑微创疗法创始人、掌门人，曾多次莅临崇华中医街坐诊，为广大市民提供健康调理咨询服务，举办中医健康保健免费公益培训班，得到广大中医爱好者的赞许。

3月9日(本周六)，牙廷艺教授将再次莅临崇华中医街，运用壮医针挑疗法，为患者治疗临床各科常见病、疑难病、多发性混合性、原因不明性疾病，银屑病、



广西名中医、著名壮医专家牙廷艺教授在崇华中医街举办中医保健养生技能公益培训班

红斑狼疮等各种疑难杂症，并提供养生保健、健康疗养等服务。



广东省中医院副主任医师奎瑜博士在崇华中医街为患者看诊

骨科名医莅临为患者送健康

自去年8月份开始，广东省中医院副主任医师、副教授、医学博士奎瑜每月坚持在崇华中医街坐诊，并应邀在桂林百姓文

化大讲坛分享骨科健康保健知识，现场邀请市民体验骨科疾病治疗保健方法，受到广大市民欢迎和赞赏。

奎瑜博士擅长治疗无创骨盆修复(产后)；颈椎病、腰椎间盘突出症等，3月10日(本周日)他将再次莅临崇华中医街坐诊。

三月健康月 名医大师云集崇华中医街

为回应广大市民的期待，3月期间，包括国医大师、全国骨伤名师韦贵康教授，全国名老中医汤一新教授，广西名中医、国医大师韦贵康弟子郑茂斌主任，国医大师韦贵康弟子、骨科名医王明杰副主任医师都将莅临崇华中医街坐诊，有需要的市民可通过崇华中医街报名预约。

凭本期报纸报名预约坐诊成功后，可领取精美礼品一份，数量有限，先到先得。 李旭斌